

想康复,赶快申领中老年诊疗手册

患者拨打60203366即可申领中老年诊疗手册并预约名老中医

来领证

能免费体检,还能防治疾病

“2012河南省中老年基本医疗保障工程”从4月9日开始实施至今,据不完全统计,已有5641名中老年朋友申领了“河南省中老年基本医疗保障诊疗手册”,绝大部分患者已经享受到该手册的诸多益处。有关负责人介绍说,凭手册住院治疗的患者当中,九成以上经名老中医分型分治,一人一方治疗,已经在短时间内成功康复,并且没花多少钱。

在活动现场,笔者见到了正在办理手册申领手续的章大妈,问及此次活动,章大妈高兴地说:“这次活动我等了好几年了,我的血压比较高,心脏也不是很好,我一直想做一次全面的体检,可是家里不太宽裕,一直没机会。现在好了,凭这本诊疗手册,我就能免费做1次全身体检,既不花钱,我还知道了身体状况,太让我意外啦!”

前来申领手册的众多患者朋友异口同声地表示,这次活动真正是为中老年慢性病朋友着想,尤其是经济能力有限的慢性病朋友。据了解,具有我省户籍的心脑血管、糖尿病、三高症、骨关节病等慢性病、疑难病患者,均有机会申领“河南省2012年中老年基本医疗保障诊疗手册”。凭该手册,患者朋友可享受每年1次免费的全面体检。通过体检,可以及时发现疾病并给予治疗。



不久前,由中国中老年保健基金会联合我国首批名老中医定点医院——河南省现代医学研究院医院推出了“2012河南省中老年基本医疗保障工程”,此次活动的推出旨在为广大中老年朋友提供全方位、多渠道、多方面的疾病防治、健康保障和医疗援助服务。那么,活动进展至今,情况如何?近日笔者来到了河南省现代医学研究院医院一探究竟。

记者 蒋晓蕾



凭手册,能积分,还能免费看名老中医

据悉,此次活动由我国北京、上海、广州等17个大中城市的名老中医专家团队鼎力支持。听到这个消息,众多慢性病患者纷纷表示,一体多病找名老中医治疗,康复有信心。

家住郑州航海路的孙大叔最近遇见了一件“新鲜事儿”:“我听说门诊住院治疗不仅能积分,而且积分以后还能当钱花。以前听说过超市、商场能积分,我在郑州40多年,从没听说过门诊住院还能积分,不过这次可不假。而且我这一来啊,彻底改变了我以后的人生啊!”

“你不知道,我的冠心病已经好几年了,以前总是觉得胸口像压着一块大石头一样闷,而且还像针扎一样疼,晚上睡觉也睡不好,总是脊背出汗,被子都打湿了。因此,晚上睡觉我都不敢脱衣服,就怕哪天病犯了。开封的医院

我也去了个遍,药也吃了几箩筐,可就是不见好。不过让我惊喜的是,在这儿凭诊疗手册免费找名老中医分型分治,一人一方治疗2个月,胸口再也不想压着大石头了,而且也不疼了,晚上睡觉特别香。”

“我跟你讲,更大的惊喜还在后头呢!”孙大叔神采飞扬地说道,“凭这本诊疗手册,门诊住院能积分,以后我在这儿看病住院,这积分还能当现金花。真是惊喜一个比一个大,这次看病我真是没白来。”

据悉,全力支持此次活动的名老中医专家团的专家们均是我国中医药领域内的名家、大家,并有数十年慢性病、疑难病的临床治疗经验,尤其擅长分型分治,一人一方的运用,经他们治疗的慢性病、疑难病患者,往往能够应手起效,迅速康复。

治慢性病,老中医最在行

访我国首批名老中医定点医院之名老中医



A 中医名家的8字秘诀

梁华梓教授谈到名老中医看病有“神奇效果”时指出:“中医的奥妙就8个字,那就是‘分型分治,一人一方’。被称为‘高明中医,又懂辨证法’的名医蒲辅周有一句名言:‘中医治病有一个秘诀,就是一人一方。’所谓一人一方,就是针对具体病人和具体病情,结合体质、时令、地域、强弱、男女而仔细斟酌。”

2011年春,梁教授在门诊接待了姓张的郑州夫妇,两人同时发病,症状都是上吐下泻,出大汗,四肢发凉,肚子疼痛难忍。梁华梓主任仔细诊查,发现一个是苔白、不多饮水,吐泻之物不很臭。另一个则是苔黄、大渴,饮冷不休,吐泻之物甚臭。因而判断一人为偏寒,一人偏热。前者用四逆汤温补,后者用甘露饮清热。三剂后,夫妇吐泻均停,四肢转温,均获康复。夫妇一同发病,似乎可用相同治法。但梁教授辨证出同中之异,寒热之别,因而同病异治,均获良效,这正是中医治病的高明之处。

梁华梓、李秀庚、史世军,响当当的中医名家,在中医药学界,提起这三位老中医,很多人都会伸出大拇指。他们长期从事慢性病、疑难病的科学研究与临床治疗工作,积累了丰富的临床经验,形成了独到的学术见解和治疗用药特色。精于理论,长于实践,应手起效,立竿见影,挂号费被炒到200元。他们在治疗心脑血管病、呼吸系统、胃肠病等慢性病、疑难病方面,方法独到,疗效卓越。

2009年,为应对名老中医分布不均、慢性病治疗难、患者看病难的问题,全国首批名老中医定点医院在全国17个大中城市相继设立,为当地急需求诊名老中医的慢性病、疑难病患者带来新的重大转机。

为何被称为慢性病、疑难病的心脑血管病、骨关节病、三高症、糖尿病等,经名老中医妙手诊治能重新获得新生呢?带着疑问,我们走访了正在全国首批名老中医定点医院坐诊的梁华梓、李秀庚、史世军3位名老中医。

B 脑中风,冠心病,名老中医“一窝端”

据了解,一位妈妈患有冠心病12年来,先后装了4个支架,今年5月份,复发了,又添了中风,7月份二次复发,病情更加严重,几近绝望。经病友介绍,电话预约了李秀庚主任,刷卡住院,住院第3天,胸疼明显改善,胸疼消失,第15天,胸闷胸疼憋气失眠现象消失。说话好多了,关节不那么僵硬,左右腿能动弹了。第一个月,一个人搀扶患者能走十几米远。第二个月,服用熄

风汤,能自己拄着拐棍走路。3个月下来,吐字清楚,手脚有劲,扔掉拐棍,自行走了!

李秀庚教授在谈到这个病人的时候说,我诊断她为寒邪过盛的心脏病,于是用大剂四逆汤、白通汤等汤剂回阳救逆,找到病根了,才能疗效如神。所以,即使同样的症状,中医可能采用不同的方法,分型分治,从而达到理想疗效。

C 分型分治,一人一方,治疗多种慢性病

史世军主任说,名老中医以阴、阳、表、里、寒、热、虚、实为纲,望、闻、问、切四诊合参,辨证立法,分型分治,一人一方。做到法随症变,症变法变,才能达到“症准方对药也灵”。所以,分型分治,一人一方,在临床上能治疗多种慢性病。

为什么看慢性病要找名老中医呢?《内经·灵枢》里说“故远者,司外揣内;近者,司内揣外”,意思是说,高明的人可以通过事物的外部表征看透事物本质。名老中医有丰富的临床经验,通过望、闻、问、切就可以窥透人体内部的

疾病,常常能从脉象、舌苔、指甲颜色等诊断出体内的疾病,与普通中医相比,同样一味药,名老中医用起来却能药到病除。

河南省现代医学研究院医院成为我国首批名老中医定点医院之一,近2年来,先后有20多位中医药领域的权威专家在此坐诊与会诊,为我省众多的心脑血管病等各类慢性病、疑难病患者提供国内权威的诊疗。据不完全统计,我省已有2万多名一体多病、久治不愈的患者在名老中医的精心诊疗下,重新获得健康。

中医养生健康咨询电话:0371-60203366